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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

On définit pour i 6= j, la matrice T λ
ij ∈ Mn(R) par

T λ
ij = I + λEi,j

Soit une matrice A ∈ Mn(R). Calculer AT λ
ij et T λ

ijA. Interpréter le résultat trouvé.

Solution : Soit ei les vecteurs colonnes de la base canonique de R
n. On a T λ

ijek = ek pour k 6= i

et T λ
ijej = ej + λei. On en déduit que la k-ième colonne de la matrice de AT λ

ij est AT λ
ijek = Aek

pour k 6= i et AT λ
ijej = Aej + λAei. Moralité : la matrice AT λ

ij est obtenue en ajoutant λ fois la
i-ème colonne de A à sa j-ème colonne.
De même (par exemple en transposant) la matrice T λ

ijA est obtenue en ajoutant λ fois la j-ème
ligne de A à sa i-ème ligne.
Moralité : Lorsqu’on multiplie à gauche (par une matrice T λ

ij) on agit sur les lignes. Quelle
action ? Il suffit de le voir sur la matrice In.
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